

当年某初到山东女子强制隔离戒毒所时,蔡静最先注意到的不是她的眼睛,而是她参差不齐的牙齿。任某似乎看出了民警的不解,说道:“这是区分我和我姐姐的标志,姐姐在四队,我俩是双胞胎呢。”当蔡静询问姐妹俩的事情后,心揪得更紧了。

▶姐妹俩在民警的教导下,逐渐走向健康人生。
本报记者 许建立 摄



孪生妹妹拉姐姐一起吸毒

两年积极戒治,修复被毒品伤害的亲情

本报记者 许建立
实习生 金娜

嫌母亲唠叨 拉姐姐下水

今年30岁的任某出生在一个温馨平凡的四口之家,有疼爱她的爸爸,妈妈和一个令人羡慕的孪生姐姐,她和姐姐从小是全家人的骄傲。爸爸妈妈虽然文化水平不高,但他们却用最质朴的爱,温暖着她们姐妹俩。

原本这些美好的画面可以持续很久,可是谁也想不到,这一切在遭遇毒魔侵袭的那一刻,幸福生活戛然而止。当任某吸上第一口冰毒时,她的人生就偏离了航向,误入歧途。从那时起她的家里再也没有了往日的欢声笑语,只剩下妈妈的泪水、爸爸的叹息和姐妹间的争吵。

由于任某常常彻夜不归,遭到母亲的唠叨,时间久了,她便想到了一个荒唐至极的办法,居然将姐姐拉下水,致使姐姐跟她一样染上了毒瘾。从那以后,姐妹俩双双失足身陷毒海不能自拔,也是从那时起姐妹俩开始了对父母无尽的伤害。

拘留所里 过27岁的生日

任某说,她永远忘不了二十七岁生日那天,也是姐妹俩因吸毒被拘留的第八天。当拘留所的管教跟姐妹俩说有家人来探视时,她们相互对视后都难以相信,带着疑惑来到会见室看见了那张再也熟悉不过

的面孔——妈妈,那一刻姐妹俩失声痛哭。

原来,妈妈本来准备给两个宝贝女儿好好过个生日,可是怎么也找不到她们,情急之下报了警,可后来却得知姐妹俩因为吸食毒品被拘留了。

当姐妹俩听到母亲的这番话后,所有的悔恨都化作泪水迸发出来。就在这时,管教说:“鉴于她们情况特殊,可以特批两个孩子回家过生日,但是要求母亲签一份保证书,等期满带她们回来报到。”

听到这番话,一心想离开拘留所的任某向母亲保证,以后再也不惹家长父母生气了。可是,妈妈却拿出饭盒说:“让她们在这里过生日,好让她们反省自己的所作所为。”

母亲的话激怒了任某,她喊道:“你把面拿回去吧,这个生日不过了!”说完,她拉着姐姐头也不回地走了。

拿着整牙的钱 去买了毒品

从拘留所出来后,她们开始了更加疯狂的吸毒之路,丝毫没有把母亲的警告和痛苦放在心上。

由于长期吸食毒品,姐妹俩的性格发生了很大的变化,感情非常要好的她们变得敏感、多疑、自控力差。2015年夏天,姐姐在任某租住的房子里吸毒,过后感觉有些害怕不敢逗留,担心被警察抓,想喊着任某一起回家。可玩了一夜的任某困得在床上睡着了,姐姐的催促使任某非常烦躁,起来后竟然顺手在桌上拿起一把刀,对着姐姐破口大骂。

姐姐当时就吓呆了,害怕任某真会拿着刀子去捅她,于是随手拿起门锁朝着任某砸了过去,正好砸中任某的嘴,顿时鲜血直流。随后,姐姐慌张逃跑了。

正因为这件事,任某的牙齿掉了四颗,变得歪歪扭扭,非常不整齐,事后姐姐也非常自责。妈妈知道后非常心疼并给她钱去整牙,可毒迷心窍的任某却拿着钱去买了毒品,直到现在残缺不全、歪歪扭扭的牙齿成了区别她和姐姐的标志。

同一天 被送进强戒所

2016年12月9日,任某因吸毒成瘾被公安机关送往山东省女子强制隔离戒毒所。巧合的是,任某的姐姐也因吸毒成瘾被公安送往强戒所,姐妹俩在同一天迈进强戒所的大门,在做体检时她们相遇了,那一刻,姐妹俩抱头痛哭。

刚入所的任某,戒治态度消极,颓废,毫无上进心,一想到“狠心”的妈妈和她们沉迷于毒品的那段记忆,就泪流满面。但任某也明白,一切都是她咎由自取。

二大队副教导员蔡静发现任某的心结,便开始和她谈心,逐渐了解到她内心的顾虑和误区。在一次国学文化分享会上,任某说起自己与母亲的心结。

会后,蔡静对任某语重心长地说:“你好好想想,在你一步步滑向毒海的道路上,母亲多少次哀求你回头,可是你的胡作非为一次次伤透了妈妈的心,你妈妈之所以不领你们回家,把生日面

带到拘留所,是为了让你们做深刻的反思。在拘留所里为女儿过生日,在你母亲的心里何尝不是一碗苦水啊。”

队长的丝丝话语,细心耐心的开导,像春天的甘露,一点点渗透她干涸的心田。

母亲为她打开心结 不再消沉逃避

2017年的母亲节,强戒所为了唤醒戒毒人员内心的良知,修复被毒品伤害的亲情,邀请部分戒毒人员家属来所参加这个活动,任某被选中邀请妈妈来所。

当任某拿起电话的那一刻,犹豫了,当她看到蔡静鼓励的眼神时,鼓起勇气拨通了妈妈的电话。听到妈妈亲切而又颤抖的声音后,任某泣不成声,身边的蔡静一直轻拍着她的肩膀,鼓舞她,陪伴她。

怀着忐忑不安的心任某问妈妈能否来所参加活动,妈妈激动地说:“孩子,妈妈一定会去的,等着妈妈。”这些话像暖暖的春风,为她送去了满满的力量和希望。

在母亲节活动上,姐妹俩见到了妈妈,母女三人紧紧拥抱着在一起。活动很成功,任某更打开了藏在深处的心结,理解了妈妈。

从那以后,任某的思想发生了巨大的转变,她不再像以前那样消沉,积极投入戒治中。现在姐妹俩距离出所还剩三四个月的时间,康复效果良好。两年的戒毒生活,是姐妹俩涅槃重生的过程。谈及未来,任某说,出所后想多陪陪母亲,把曾经失去的再找回来。

我省毒品犯罪案件 重刑率达两成 容留他人吸毒罪增长突出

本报济南6月25日讯(记者 马云云 崔岩) 为了蝇头小利或所谓哥们义气,帮人藏匿、运输毒品,没想到最终把自己也送进监狱。6月25日上午,记者从会上获悉,山东毒品犯罪呈现新特点,容留他人吸毒罪增长显著,去年此类犯罪占比增至三成多,当天通报的五起案例均属于这种情况。从地域上看,青岛、烟台、临沂等地毒品犯罪案件数量较多。

省法院审判委员会专职审判委员韩芳丽介绍了毒品犯罪的新特点。她说,从总体上看,2017年全省法院毒品犯罪案件数、犯罪人数较2016年均有一定幅度的下降,但一些新的特点需要引起高度重视。

首先是容留他人吸毒罪增长显著,全省毒品犯罪案件主要集中在走私、贩卖、运输、制造毒品罪,容留他人吸毒罪,非法持有毒品罪三种类型,合计占比在94%以上,其中,走私、贩卖、运输、制造毒品犯罪始终占到同期审结毒品犯罪案件数的40%以上。“但容留他人吸毒罪增长突出,2017年在同期审结毒品犯罪案件中所占比例增至37.2%,与2013年相比增长近6个百分点,案件数量比2013年增长141.9%。”韩芳丽说。

其次,个别地区毒品犯罪案件相对较多。青岛、烟台、临沂等地毒品犯罪案件数量较多。青岛地区的毒品犯罪案件数占到全省毒品案件数的40%以上;烟台地区毒品犯罪案件数占全省的比例从2014年起逐年上升;临沂地区2017年一审审结的毒品案件数比2016年增长47%,在全省毒品案件中所占比例也由2016年的6.7%上升到2017年的11.3%。

此外,毒品犯罪活动中因帮助行为入罪的问题突出。

2017年全省法院共审结毒品犯罪案件3073件,判决发生法律效力毒品犯罪分子3025人,其中,判处有期徒刑、无期徒刑至死刑的632人,重刑率为20.9%,缓刑适用率7.3%。2018年1月-5月,共审结毒品犯罪案件1022件,始终保持对毒品犯罪的高压态势,依法严厉惩处各类毒品犯罪。

公益性岗位助力就业扶贫

阳谷县张秋镇五里营村贫困户陈长祖今年60多岁了,原先都是依靠政府发的养老金,低保金和农田维持生活,日子过得非常紧张。可是现在每个月都有400元的固定工资,生活有了保障。目前,张秋镇全力推进“乡村振兴”战略,大力开发美丽乡村保洁员、护路员等公益性就业岗位,优先安置农村贫困人口,为多名建档立卡贫困户解决了就业问题,有力促进了贫困户稳定、持续增收。(李发伟)

寿张镇多措并举拓宽扶贫领域案件来源

当前进入脱贫攻坚关键期,阳谷县寿张镇进一步加强干部队伍作风建设,加大纪律审查工作力度,多措并举拓宽案件线索来源。镇纪委在各村设立举报箱,并由镇纪委专人定期开箱搜集举报线索,发挥各村村务监督委员会在村务、财务的监管责任,建立巡查机制,围绕脱贫攻坚进行督查,实行“周巡查”机制,对发现的一般问题提出整改意见,如有涉嫌违纪立即立案查处。(汪林林)

东昌府交警积极打造窗口 服务好形象

东昌府交警大队充分发挥大厅服务功能,加强车管大厅、违法处理中心和事故处理窗口的“窗口”意识,不断擦亮车管服务“窗口”,树立执法为民良好的交警形象。大队以群众高兴不高兴、满意不满意作为工作的出发点和落脚点,民警坚持严格、公正、文明执法,努力拓展为经济建设服务的空间,在便民、利民、务实、高效上下工夫,将和谐体现在工作的方方面面。(吴翔)

东昌府交警加强夏季交通安全宣传

东昌府交警大队紧密结合辖区实际,加强交通安全宣传工作,提高事故交通安全宣传普及率,大队强化对客运车辆、运输车辆等驾驶员的安全教育,组织民警向驾驶员宣传道路交通安全相关法律,督促客运企业严格落实安全生产管理制度,加强对客运车辆的动态监管,防止发生客车超员等交通违法行为。路面执勤民警在查处交通违法行为时,坚持惩戒并举和先教育后处罚的原则,确保安全行车和文明驾驶。(吴翔)

公告

为改善道路交通条件,保障交通安全,我公司将于2018年7月2日至7月6日京沪高速济莱段K474莱芜高新区互通立交下匝道进行养护维修。

施工路段根据情况将实行全封闭施工的交通管控方式。请过往车辆根据施工提示谨慎行驶,选择其他道路绕行。道路施工给您出行带来的不便,敬请谅解。

山东高速股份有限公司
京沪路管分中心
二〇一八年六月二十六日



济南

济医七中内[2018]第0621-0833号

糖尿病医院

医保定点单位/治疗糖尿病及各种并发症

电话:0531-87362222
地址:济南市天桥区历山路北
86号(板桥庄站)
网址:tnb.jntnbyy.org



济南

济医七中内[2018]第0621-0833号

白癜风医院

医保新农合定点医院/白癜风患者全免治疗申请中

电话:0531-88753333
地址:济南市天桥区堤口路143号
网址:www.88753333.com